

ШАХА СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Depto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 7 de marzo de 1980

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

№ 1566

Буэнос Айрес, пятница 7 марта 1980 г.

Ген. ХОЛЬМСТОН

Против коммунизма или против нации?

Недовершенное свершится на Балканах
В долинах Индии, нежданый друг иль враг
На цепкой лошади появится казак.

Москва 1913 г.

Князь К.

1.

АФГАНИСТАН

Не подлежит никакому сомнению, что без персидской «увертюры», то есть, без предварительной ликвидации иранской монархии, трудно представить смелое решение советской стратегии. Оккупация Афганистана является следствием исламской революции в Иране. Но подробно об этом ниже.

Известен тактический афоризм гения войны императора Наполеона, что успех сражения находится в прямой зависимости от занимаемой позиции. Эта дисциплина была разработана германским философом ген. фон Клаузевицем, и как оперативная доктрина была принята всеми классическими генеральными штабами. Другой германский военный философ ген. Хаусгофер расширяя все ее постулаты, создал новую военную науку — г е о п о л и т и к у . Эта наука, в числе ряда положений, учит, что до начала военных действий надо занять и подготовить будущий их театр, создать сеть оперативных опорных пунктов и соответствующие и с х о д н ы е стратегические позиции. И вот почему, каждая активная стратегия, исходя из политической динамики, стремится заранее занять, разработать и подготовить будущий стратегический театр военных действий.

География, учит генерал Хаусгофер, предопределяет иностранную политику государства, а последняя ставит задачи своей стратегии. И вот почему СССР, центр мировой коммунистической революции, находясь «физически», то есть, географически в Москве, на территории исторической России, принужден разворачивать свою стратегию по тем операционным направлениям, по которым некогда шла и наша историческая экспансия. Для наглядного уяснения скажем: что если бы центр мировой революции находился бы в Париже, то динамика революции шла бы по операционным линиям великого Наполеона. Она начала бы от разгрома Италии, потом центральной Европы и кончала бы походом на Москву — походом против центра «реакции и регресса». А будь он в Берлине, то его стратегия не смогла бы избежать походов Гитлера. История учит, что и правильные и неправильные решения все они в высокой степени диктуются географией.

И это нам надо хорошо понять, чтобы не смешивать принципиальных целей и задач, нашей исторической политики с политикой мировой коммунистической революции. Наша политика была государственной политикой борьбы за жизнь и развитие Нации. Политика СССР — это политика планетарной революции. Совершенно разные принципы и цели, но операционные пути часто тождественны вследствие географического местонахождения данного правительства. Демократический мир, принципиально враждебный исторической России, часто не может или не хочет понять этой разницы и ведет жестокую пропаганду против нашего прошлого и заранее ненавидит наше возможное возрождение. Идет пропаганда о «царском» империализме СССР и о новых «кровавых царях» в Кремле, в чем особенно усердствует коммунистический Китай. Этой пропаганде мы видим, читаем и слышим на каждом шагу. И в этом нам, русским патриотам, приходится бороться против демократии, так же, как некогда мы боролись против партийной головки Третьего Райха.

Одного взгляда на географическую карту достаточно, что бы понять какое исключительно важное геополитическое положение занимает Афганистан на театре военных действий Ближнего Востока. Он глубоким клином врезался между Ираном и Пакистаном и этим фланкирует тылы, как одного, так и другого государства. Обеспечивает «ташкентскую» операционное направление, что для политики СССР является вопросом жизни или смерти — вопросом л о я л ь н о с т и 60-миллионной массы подсоветского исламского населения. Афганистан является выгодным плацдармом, выброшенным вперед, для всех последующих операций. Этот плацдарм на дистанцию 450 км, подходит к берегам океана и ко всем путям сообщения, ведущим к мировой нефти. Он ставит под удар «действительного огня» уже не стратегического, а тактического флота и ракетной артиллерии Советов, узкий морской пролив Хормус, через который каждые 15 минут проходит нефтеналивной корабль, несущий «кровь» для промышленности Западной Европы и Японии.

С афганских воздушноракетных баз Советы имеют возможность контролировать весь район арабской нефти. Государства: Иран, Пакистан, Кувейт, Барейн, Оман и Саудовская Аравия могут стать в зависимости от воли СССР, будущим театром военных действий. И таким образом попадают в сферу политического влияния Москвы. Этот плацдарм дает «чувство локтя» соседнему Иемену, оккупированному «африканским корпусом» восточных немцев. Улучшает стратегическое положение «созидающих» арабских государств как Сирии и Ирака и ухудшает ситуацию Египта и Израиля. И, наконец, он дает реальную возможность оперировать против англо-американских баз в Индийском океане — таких как Диего Гарсия. И укрепляет тылы союзной Индии против исконного врага Китая.

2.

ИРАНСКАЯ УВЕРТЮРА

Не было бы Ирана, не было бы Афганистана. Скоршенно ясно, что если бы Шах продолжал занимать иранский трон и неразложенная армия, прекрасно вооруженная, стояла бы «с винтовкой у ноги», то Советы по всей вероятности не рискнули бы предпринять — уже не афганскую, — а ирано-афганскую операцию. Персидский «жандарм» спутал бы все оперативные расчеты. Это уже была бы не военная прогулка в горах, а настоящая война со всей ее неизмеримостью. Но здесь важен другой вопрос. Был ли СССР заинтересован в проведении исламской революции в Иране? Надо предполагать, что нет.

Шах был персидским Петром Великим. Высоко культурным прогрессивным монархом. Он стремился, как мог, преформировать иранскую нацию, создать столь нужную промышленность, которая обеспечивала бы жизнь его народа. Он хорошо понимал, что нефтяное богатство на исходе. Още 30 лет и нефть кончится и если он сейчас не поставит народ на ноги, то потом он будет отброшен в «первобытное» состояние. И вся его ошибка была, что он спешил со всеми своими реформами. Его могущество не было на руку всеми нефтяным концернам, а его «европейские» реформы — консервативному исламскому духовенству. Неудачная аграрная реформа создала дополнительный кадр недовольных, интеллигенция же, как всегда — против всех и вся, а с ней разогнанная молодежь, всегда готовая выйти на улицу. А за ней — чернь. Советскому Союзу шах не мешал. Наоборот, был даже выгоден. Он давал ему нефть, газ и заказы, а самое главное, идя в прогрессивном направлении, сдерживал назревающую столь страшную для

СССР с его 60-миллионным исламским населением. Так кто же был заинтересован в исламской революции? СССР вероятно нет. И, конечно, не Европа и Япония. Последние хотели мира, спокойствия и организованного транспорта нефти, столь нужной для европейской и японской промышленности.

Кто мог быть заинтересован в иранском политическом хаосе, что бы на безвластию диктовать цены, тянуть невероятную прибыль и держать в своих руках мировую промышленность, — никто иной, как международные нефтяные концерны. Конечно, в принципе, политический и экономический кризис назревал давно в этом районе. В атмосфере постоянного напряжения протекала жизнь Ближнего Востока. Войны арабской разрозненной коалиции против Израиля, последующий за этим выход Египта и заключение «мира» ни в какой мере не содействовали политическому успокоению. Палестина волновалась дальше и террористические акты продолжали искать своих жертв. Нефтяной кризис 1973 года перешел в перманентный кризис, а мир между Египтом и Израилем принес новое политическое напряжение, как между собою, так и между остальными арабскими государствами и Израилем. О никакой стабилизации не могло быть и речи, а «неуравновешенное военное равновесие» порождало новые очаги раздора.

И в этой атмосфере потенциального кризиса, какая то «международная конспирация» рискнула пойти на крупную политическую игру: — на уничтожение иранской монархии, а вместе с этим, на ликвидацию остатков политической стабилизации Ближнего Востока и на риск создания экономического хаоса. И объединили лебедя, рака и щуку: исламское духовенство, жадное до новых заработков купечество, без рода и племени революционную интеллигенцию, недовольное крестьянство и пропагандой озлобленный пролетариат. Молодежь и чернь вышли на улицу и начались бесконечные демонстрации. Полиция оказалась бессильной и пришлось вызвать войска. Гвардию сразу не пустили, ее оставили схранять дворец. Трудно требовать от рядового, призванного солдата, что бы он безмолвно давил танком или стрелял в толпу своих же собратьев да еще если в толпе женщины, несущие на руках детей. Толпа забрасывала солдат цветами. Танки молчали. Вооруженные цепи сумрачно стояли. Но все-таки революция начала «захлебываться», несмотря на то, что она шла под девизом Корана. Правда общая атмосфера постепенно наливалась до отказа.

И вот в разгар этих событий в Тегеран прилетел посланник президента Картера генерал воздушных сил Америки, Роберт Е. Хиусер, заместитель начальника американских вооруженных сил в Европе. Он сразу же предложил монарху переехать в Америку, с тем, что когда восстановится порядок он сможет снова вернуться в Тегеран. Хиусер упорно настаивал на эмиграции Шаха и ее добился. После выезда корснованных особы, генерал остался в Тегеране и упорно доказывал командование, что они должны дать свободу демонстрациям, ибо тогда постепенно все разойдутся. Войска надо вернуть в казармы и не поддерживать оставленное Шахом правительство, то есть кабинет Бахтиара. Результат не заставил себя долго ждать. Чернь захватила улицы и организовала параллельное правительство. «Ту ком ше ну»: правительство Керенского и совет рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. На сторону плебесской толпы перешли солдаты воздушных сил, тех сил, которые были организованы и обучены американскими офицерами. Командование выпустило против них Гвардию, но уже было поздно. На помощь летчикам пришла всоруженная толпа, с женщинами и детьми. Гвардия присягала на верность своему монар-

ху. Но Шах покинул страну. Стрелять в толпу своего же народа, да еще идущего с флагом национальной исламской революции было трудно. Гвардия положила оружие и революция восторжествовала. Миллионная масса шла встречать своего кумира, возвращающегося из долголетнего изгнания, из Парижа имама Хомейни. Регистрация, как французской, так и американской разведки отлично знала личность имама. Его религиозный фанатизм, склонность к цезаре-папизму и полное незнание аппарата современной политики, делали его идеальным кандидатом на пост возглавления исламской революции.

Заговорщики понимали, что его способ правления не позволит сбить с исторического пути, несчастную страну вывести из невероятной неразберихи, что судьба Ирана долго будетноситься по волнам хаоса, как политического так и экономического-социального. Кто сеет ветер пожнет бурю.

3.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ОЧЕРК

Предание гласит, что еще Великий Петр в своем секретном завещании, указывал на политическую важность владения Афганистаном. Это повидимому историческая легенда, ибо нигде и никогда этого завещания не нашли.

Афганистан долгое время был яблоком раздора, а потом «амортизатором» между Россией и Великобританией. С юга из Индии подымалась великая морская империя. С севера, с кавказских гор спускалась могучая континентальная империя. Интересы не раз сталкивались и в горах Афганистана грохотали пушки. Так было от 1840 года до 1901. Потом был признан английский протекторат. И только в 1919 году Афганистан добился государственною самостоятельности. С выходом с исторической сцены Великобритании и России афганское наследство — а с ним столкновение политических интересов — было передано историей в руки СССР и заокеанской республике Америки.

Но тяжесть экспансии перенеслась. Не к Индии, а к Персидскому заливу, к нефти тянулись руки великих держав. Америка показала флаг на водах теплого океана, а Советы начали свое политическое продвижение по «внутренним линиям». Началась энергичная подрывная работа, в государственной администрации и полиции. Инфильтрация армии и организация дисциплинированных кадров коммунистической партии. Монархия была насквозь подминирована и после «дворцового» переворота на сцену вышло псевдо-республиканское правительство Дауда. Вскоре был проведен новый путч и власть перешла в руки «демократического» през. Тараки быв. секретаря послушной Москве, коммунистической, демократической, народной партии.

Новый президент обещал вести нейтральную политику. Но, конечно, этого выполнить не мог. Он опирался на кадры молодых офицеров, образованных в московских училищах, да и армия начала перевооружаться советским оружием и полностью зависела от советских инструкторов. Недовольная активная часть населения ушла в горы и началось религиозно-национальное партизанское движение. Партия также раздробилась на две группировки. Тараки при помощи советских советников пытался все и вся привести к одному знаменателю, но ему помешал заговор его ближайшего сотрудника Амина. Переворот Амина не был инспирирован Москвой, но Москва внешне его спровоцировала. Однако власть ускользнула из рук нового президента. Явно началось обрисовываться объединение между шиитами и суннитами. Исламская революция в Иране начала перебрасываться в Афганистан. Армия дезертировала. 60 % территории Афганистана захватили повстанцы. Партизаны стояли у ворот афганской столицы.

Повторю, что идеи не знают границ. По ту сторону «чертополоха» на кавказском, и что еще хуже на ташкентском направлении осела 60-миллионная масса исламского населения. Она по конституции Сталина, получила «свободу» национального самоопределения. В начале она шла каналами предопределенными советской политикой и не мешала формированию — «гомо советикус» — советского человека. Но ислам это не только религия, но и способ жизни и постепенно магометанско-мышление и национальные традиции начали формировать новый тип подсоветского исламского населения. И начал образовываться «гомо исламикус». К тому же статистика начала показывать большой прирост исламского населения, на много превышающий рост славянских народов СССР. Уже сейчас русские составляют только 51 % населения. Москва начала поворачивать колесо истории назад. Заговорили, что русские, являясь наиболее культурным элементом СССР, должны быть восприняты как «старший брат», а общий язык СССР должен быть русским.

Фактически с введением русского языка, как языка обязательного и до известной степени доминирующего началась русификация СССР в целом, исламского населения в частности. Армия должна была сделаться «национальной школой» народов СССР. Отсюда ясна смертельная опасность, которую представляет для СССР, с его исламской массой, близость иранской границы. История заставляет правительство СССР опустить железнную завесу или создать «буфер» на своих исламских, неспокойных рубежах. Вступает в свои права идея войны «советского человека» против рождающегося человека ислама. Но ислам это не только религия, но путь и форма жизни.

4.
ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

Молча, без открытой войны формировался в СССР с динамикой и силой национального инстинкта, исламский человек, направленный против человека советского: гомо советикус против гомо исламикус. И надо было действовать.

Под прикрытием мирового скандала американо-иранского трагического фарса, когда политический мир был занят наглым нападением иранских «студентов» на американское посольство, Советы под завесой персидского политического «базара» решили создать афганский буфер. Решение было смелое и проведено с точностью первоклассного генерального штаба. Ведь с одной стороны был вопрос снабжения нефтью, а с другой стороны, вопрос жизни или смерти советской федерации. И советская армия пришла в движение, впервые выходя за границы не только СССР, но и своих сателлитов. В афганском походе приняли участие следующие вооруженные силы Советов: 85.000 солдат, 1750 танков, 2100 бронированных автомашин, 400 самолетов и 200 вертолетов (по сведениям западно-европейской разведки).

Советское наступление не натолкнулось на сильное сопротивление со стороны Афганистана. Отбросив партизан в горы, советская армия пре-следовала их дальше действиями воздушного флота, газами, напальником и удешливыми бомбами. В партизанском движении успех зависит от многих элементов, но прежде всего от — поддержки населения и топографии местности. Соответствующее суждение, конечно, необходимо партизанам, но прежде всего они, по образному выражению Мао должны плавать среди населения, как рыба в воде. Топография играет первенствующую роль, мы видели это по джунглям Вьетнама. И первое положение и второе имеются на лицо, остается вопрос об организации и вооружения. Но не надо забывать, что советы являются мастерами партизанского дела. Это они создали доктрину малой войны и они образцово разработали практику этой доктрины.

Воздушно-десантные дивизии перебрасывались из центрального военного округа, а панцирные и моторизованные из Ташкента. Специальные части прибыли из Альма-Аты. Общее руководство было в руках генерала Ивана Павловского. В течение двух недель советские войска полностью овладели Афганистаном. Или во всяком случае: Кабулом с его аэродромом, пятью главными оперативными пунктами — Герат, Фарах, Кандагар, Кундузы и специально построенным аэродромом Баграм в 40 км. от Кабула, через который идет главный транспорт советского интендантства. Главная ось коммуникации через Кандагар на Кандагар и Ерат полностью очищена от партизан. Предсказание Фридриха Энгельса Великобритании в 1857 году о грозящей ей опасности если она втянется в этих диких горах в войну, повидимому к советской армии не относится. Национально-Освободительный Фронт Сайед Ахмед Гайлама с его военным руководителем полковником Исматуллахом находится в действительно критическом положении. Надо было это предвидеть и не разоружать исламский Пакистан во имя любви к Индии. Мадам Ганди вернулась к власти, а следовательно будут в полной силе дружеские договоры с СССР.

5.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Так в чем же дело? Ограничится ли СССР ок-

купацией Афганистана, как активной обороной своих восточных границ? Или идя, не только за полетом стратегической фантазии, но за холодным, реальным, оперативным расчетом, СССР создав в Афганистане могучий полигон, бросится дальше и раздвинет как Пакистан, так и Иран? Поведение Советов в Афганистане откроет глаза западной разведке. Ведь и афганская операция не упала с неба. Она заранее, была тщательно подготовлена. Проникали в афганскую администрацию. Брали в свои руки как партию, так и туземную армию. Строили тяжело-бетонную сеть дорог, проходимую для панцирных дивизий. Расширяли и модернизировали аэропорты и — больше того — привозили и складывали военное снабжение. Все это знала и американская и в особенности английская разведка, но не знал этого президент Америки. По его словам это было для него неожиданностью и генсек его обманул. А генсек и не думал его обманывать, ибо открыто говорят и пишут о планетарной революции и о «похоронах с музыкой» капиталистического мира. Повидимому собака зарыта не на Востоке, а на Западе. До сих пор все прощали. И оккупацию Восточной Европы, и расправу с воставшими, и захват португальских колоний, Египета, Вьетнама, Камбоджи и Лаоса. На все смотрели сквозь пальцы и продолжали вести политику «детанта» и даже подписали СОЛТ — 2 и закрепляли его дружеским поцелуем.

Почему же теперь бьют в набат? Дипломаты и политики обратились в ксммивояжеров. Пропаганда повернула фронт на 180 градусов кругом. Строится мировая организация морального, а главное, экономического бойкота. Грозят сорвать Олимпиаду в Москве. Вчерашние диссиденты, «спецы по русским делам» милые гости в Белом Доме. А ведь еще недавно, знаменитого автора «ГУЛАГа» Солженицына — Форд отказался принять.

А может быть весь этот шум является только предвыборной увертюрой к предстоящей выборной кампании президента Америки? И кончатся выборы, кончается и весь политический гром и барометр снова покажет «погоду». Или заговор нефтяных концернов поставил американскую политику перед лицом совершившегося факта? Или, что на много серьезнее, Афганистан является Данцигом 1980 года? Ведь и тогда Гитлеру позволили многое. Он занял левый берег Рейна. Присоединил Австрию. Оккупировал Чехословакию. Но перед Польшей ему сказали — нет. Так было в 1939 году. Может быть и сейчас — позволили все вышеуказанное, но испугались оккупации Афганистана? Ведь тут течет нефть. Игроза возможностью атомной катастрофы, решили сказать — нет, но поддержать это требование мирными средствами, то есть, пропагандой и бойкотом. И весь вопрос для нас, является ли эта буря преддверием международной борьбы капиталистического мира против коммунистического, или, предполагая возможность возрождения национальной жизни за «чертополохом», как в самом СССР, так и на территориях сателлитов, идет подготовка к борьбе против Нации? Нам нужно сугубое внимание, ибо поход Гитлера мог уничтожить коммунизм, но не Россию. И политики, и средства у него не хватило. Ему еще предстояла жестокая борьба с западными демократиями, с могуществом англо-саксонского мира. Но теперь дело обстоит иначе. СССР — один и против НАТО и против Китая.

Нам надо глубоко проанализировать надвигающиеся исторические события. Ведь за чертополохом — народ безмолвен.

Ген. ХОЛЬМСТОН

О ГОМО СОВИЕТИКУС И ГОМО ИСЛАМИКУС

Публикуя интереснейшую статью генерала Б. А. Хольмсона-Смысловского, мы желаем однажды уточнить две вещи.

Термин «гомо советикус» вряд ли можно применять к русскому подсоветскому человеку вообще. Поэтому что — как ни старались — коммунисты не смогли создать нового советского человека. «Захват душ, на который так рассчитывали Ленин и Троцкий в 1917 г., не состоялся», свидетельствует А. И. Солженицын в своем прошлогоднем интервью Би-Би-Си. И дальше он говорит: «Главную победу над коммунизмом мы уже одержали: мы выстояли 60 лет и не зарядились им... самый драгоценный итог последних 60 лет мировой истории — именно освобождение от социалистической заразы... коммунизм для нас мертвый собачка... мы — уже свободны от них духовно». «Гомо советикус» это только те выродки, которые до сих пор мучают подсоветский русский народ — члены партии и правительства, КГБ и карательных отрядов, — то есть ничтожный процент населения страны. Однако, как говорит тот же писатель: «Не может быть, чтобы 1100-летнее существование нашего народа в какой-то еще неизвестной нам форме, не переснило бы 60-летнего оголтеления коммунистов. Все-таки наша жила крепче!».

В «русско-советской войне» рано или поздно победят русские.

Что касается опасности роста мусульманского населения на территории России, нам сдается, что она сильно преувеличена западными авторами, относящимися к теме с недостаточной научной добросовестностью. Их основной вывод можно найти, например, в книге Элен Каррер д'Анкос «Бунт народов в СССР» (издательство Фламарион, Париж, 1978): «В то время как у русских уже рождаются не обеспечивает даже «нулевого роста», демографически взрыв в Средней Азии может привести к существенному изменению в соотношении народностей СССР». По мнению этих авторов, национальный вопрос — главный политический вопрос в СССР, что совершенно не соответствует действительности. А делается это в целях доказать, что не надо никакой борьбы против Советского Союза, не надо поддерживать антикоммунистов, не надо защищать права человека в России — надо немного подождать — и СССР развалится сам.

Такие авторы полностью обходят молчанием книги знаменитого специалиста по этому вопросу профессора И. Курганова. А Курганов приходит к выводу прямо противоположному: он считает, что в СССР национальная проблема постепенно сходит на нет из-за происходящего там процесса ассимиляции нерусских народностей.

Да такие авторы как Элен Каррер не обходятся и без развесистой статистической клюквы. Так, она противопоставляет, по эволюции количества населения, РСФСР и Среднюю Азию, и в Среднюю Азию включает целиком Казахстан, умалчивая, что там, по крайней мере, половина населения — русские, переселившиеся из того же РСФСР. В то время как в РСФСР — совсем незначительное число азиатов.

РЕДАКЦИЯ

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«Все хлопоты и кампании по открытию храмов верующими не приносят положительного результата. Классический пример в этом отношении — попытка верующих города Горького добиться открытия православного храма. В этом движении участвовали несколько тысяч человек. Стандартный ход дела: сначала власти тянут с ответом, затем следует запугивание активистов и клевета на них в местной прессе, требование от властей прекратить их усилия, и даже репрессии.

В последние годы по стране все же было открыто несколько храмов. За исключением города Морозовки Ростовской области, все остальные вновь открытые приходы находятся в непосредственной или в стратегической близости от Китая. По-видимому, власти своей более либеральной политикой в отношении Русской Православной Церкви в этих географических зонах хотят использовать религию как один из укрепляющих факторов стабильности в районах, близких к границе с потенциальным врагом» (о. Глеб Якунин «Доклад Христианскому Комитету защиты прав верующих в СССР о современном положении Русской Православной Церкви и перспективах религиозного возрождения России»).

«Из более чем тысячи монастырей, бывших в России до революции, в настящее время уцелело лишь 16, с общим количеством монашествующих 1500 человек... Примечательно, что на восток от Москвы нет ни одного монастыря». (там же).

«Приближается 1000-летний юбилей Крещения Руси. Ныне, пережив катарифу «великого отступления», от него отрезвляясь, расслабленная и опустошенная Россия находится на перепутье. Что ждет ее через десятилетие?

Будет ли великий юбилей лишь плачом об историческом прошлом, либо знанием и прообразом великого крещения нового?

И, как тысячу лет назад, религиоз-

ная судьба России вновь зависит от священноначалия Церкви и ее миссионеров.

Увидит ли их Россия, услышит ли их свидетельство о Христе?» (там же).

Руби дерево по себе.

События в Иране и Афганистане показали всю слабость, трусость и духовную никчемность Соединенных Штатов. И сейчас, в свете этих событий, любопытно вспомнить ответ фактически управляющей страной «первой леди» Розалии Картер на пренебрежительный отзыв А. И. Солженицына о современной западной цивилизации.

Выступая в Национальном клубе певчих в Вашингтоне в июне 1978, жена Картера отрицала, будто американцы погрязли в материализме. «Александр Солженицын говорит, что он ощущает давление зла по всей нашей стране, — сказала она. — Я, однако, совсем не чувствую такого давления зла. Я не наивная дурочка и отдаю себе отчет в настроениях в стране. Могу вам прямо сказать: народ нашей страны не слаб, не труслив и духовно не исчерпал себя. Американцы проникнуты желаниемвести полезную жизнь, исправлять дефекты нашего общества и сделать нашу нацию еще более великой, чем она уже стала».

Интересно, кто ей теперь поверит, что она «не наивная дурочка»?

Беда никогда не приходит одна.

Директор театра «Синяя Птица» Я. Южный познакомился еще в Германии с Альбертом Эйнштейном, который ему сказал: «Теория относительности применения даже к вашему театру. Есть люди, говорящие все время умные вещи, а на деле из всего этого получается глупость. Вы говорите все время глупые вещи, а в итоге получается очень умно».

Зовут Нижним, а стоят на горе.

Мы много выдержим, мы все переживем.

Не в первый раз в туман уходят цели.. Рожденные невзгодой и огнем — Мы, те немногие, что снова уцелели! Сомкнем ряды по-прежнему тесней. Мы — русские, а это имя свято, — На свете нет надежней и верней И тверже нет российского солдата! В своих сердцах мы ладонкой несем Кусочек Родины: кто степи Украины, Кто Русь Московскую, кто глушь за Иртышом.

Кто севера суровые картины... И, где бы ни были, мы не пропустим час На первый клич явиться под знамена Недаром Бог нас в эти годы спас, Давно оплаканных, заочно погребенных. Нет места нам за чуждым очагом, Нас ждет свой дом, свои волнуют цели! Мы много вынесли, но русскими умрем, Как прожили от самой колыбели!

Кн. Н. Кудашев

Пресловутый М. Коряков написал, что смолянок «секли» (!) Этот абсурд появился в НРС от 20. 1. 72. Его цель — лишний раз лягнуть Царскую Россию.

Смольный монастырь (а не институт) был основан имп. Екатериной Второй для детей высшего дворянства. В начале своего царствования Екатерина славилась «передовыми» взглядами — и вдруг порка. Как бы императрица посмела после этого переписываться с Вольтером и Дидло, принимавшими участие в основании этого женского светского монастыря?

При имп. Екатерине в Смольном учился: дочь Суворова, четверть племянницы Потемкина Таврического, а в следующем веке — княжна Долгорукова (впоследствии кн. Юрьевская). Ближе к нашему времени — русские великие княгини Милиса и Анастасия Николаевны и Елена, королева Италии — все три княжны черногорские; две персидских принцессы из династии Каджар и множество знатных, титулованных и прочих особ. Возможно ли, чтоб кого-либо из перечисленных выпороли без большого шума в обществе?

На самом деле, смолянок наказывали тем, что сверх уроков заставляли учить наизусть стихи, а иногда и поэмы Виктора Гюго, Шиллера или Гёте в срингале.

Вместе тесно, а врозь скучно.

Об ассимиляции. Перепись 1959 года показала, что с 1939 по 1959 гг. 10 миллионов жителей СССР потеряли языки своих отцов, приняв язык русский.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. В чем состояла распространявшаяся главным образом в Новгороде при великом князе Иоанне III ересь жидовствующих? Кто был ее родоначальником?

2. Что утверждал западник Чаадаев в своем первом «Философическом письме», опубликованном в 1836 году в журнале «Телескоп»?

3. Как откликнулся Герцен на освобождение крестьян?

4. Кому принадлежит афоризмы: «Толстой — тайновидец плоти, Достоевский — тайновидец духа»?

5. На Восточном фронте в конце лета 1918 года Белым удалось освободить почти всю область уральского хребта и среднее Поволжье, включая Казань, Вятку и Пермь. Какие белые военачальники особенно выдвинулись в этих операциях?

(Ответы на 4-й стр.)

Отцом современных сепаратистов-русофобов является Ленин, возмущавшийся: «...поскрести иного коммуниста и найдешь великорусского шовиниста» (Сочинения, изд. 3-е, т. XXIV, 1932, стр. 155). Самыми злейшими его врагами были «великорусские шовинисты», то есть, в переводе на простой язык — русские патриоты.

На погoste жить, всех не оплачешь.

Благодарим покорно за хлеб, за соль, за щи с квасом, за лапшу, за кашу, за милость вашу.

П. САВЕЛЬЕВ

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

О ТОМ, КАК ДЕЙСТВОВАТЬ

Нам, русским политическим эмигрантам, совершенно необходимо:

а) Уточнить задачи (близкие и далекие), взвесив свой потенциал и возможности.

б) Выработать ясную стратегию: как мы себе представляем решение поставленных задач?

в) Какие у нас на пути трудности? Кто наши враги и кто союзники?

г) Что делать, к чему призывают практически?

д) Кого и как призывают?

Для этого важно сперва установить основы — общие и объединяющие. Первая из них — «жить не по лжи», яснее не скажешь. Эту мысль Солженицына, а равно и другое его положение о недопустимости взаимных склок в эмиграции («потому что мы из страны непомерного страдания»), надо как можно шире и решительнее проводить и распространять. Есть другая еще ценная мысль, могущая служить базой для сотрудничества. Это находить в людях и организациях то общее и положительное, что объединяет, нежели искать сущек в глазу ближнего твоего. И. Л. Солоневич выразил в 50-х годах весьма склонную мысль. Он призвал «не мешать Керенскому» в его антикоммунистической деятельности. Так и нам, не стоит мешать диссидентам выступать против советской власти, даже если во всем остальном мы с ними не согласны.

Нельзя забывать, что отход эмигантской массы в быт (зачастую мещанский) отчасти вызван обилием склок и

междоусобной брани, при фактическом отсутствии всяких серьезных попыток борьбы против общего врага.

Оговорюсь. Есть часто возмутительные слова, статьи, мысли, которые трудно обойти. Но и тут полемика должна быть на уровне делового, а не склонном и «детективном».

Ad absurdum выпады проти-исповедников веры и национальной идеи в сегодняшней порабощенной России, таких как о. Дмитрий Дудко, Незабываемый Н. И. Осипов не выносил боящихся собственной тени. После одного из таких споров он вылетел пулей из комнаты и возмущенно бросил: «не могу говорить с людьми, у которых по всякому поводу мокрые штампы». С «мокрыми штампами» основанной И. Л. Солоневичем газете не по пути. Надо объяснять людям загипнотизированным сталинским страхом, что сейчас времена не те. Да и в сталинское время люди боролись. Не иссякало и тогда русское мужество. Тем менее — теперь.

У нас грандиозная задача: свержение красной диктатуры и установление правового государства в духе исторической России, православной и монархической. Здесь ценен каждый, даже самый малый, вклад. Каким оружием? Правда должна стать оружием освобождения. В правде сила! Ведь — «не в силе Бог, а в правде».

Надо искать и распространять правду о прошлом и настоящем России, разоблачая советские и западные мифы и фикции. Прекрасный отдел «Нашей Страны» под заголовком «Калита» следует подкрепить и систематически собирать для него факты. И не бойтесь

упрека в односторонности. Ведь противники исторической России ничего другого и не делают, как собирать только дурное и только порочащее нашу страну. Все противники. У нас — от Новикова до большевиков, через керенских, смердяковых, смердяченков и смердяковичей всех мастей. Заграницей — от Кюстина и Розенберга до сегодняшних демократов с их дежурными Морозами. Они крайне односторонни и лживы.

Будем же мы искать только правду. Будем тщательно собирать факты, свидетельства (чемнейшее, тем лучше), статистику... это наш долг перед нашими предками и отцами, нашими детьми и внуками. Только надо — систематически. И еще: копить, как Калита драгоценности правды, не забывая крыловскую кунсткамеру: козявкам, мушкам, таракашкам почет и уважение, но «слонам» важнее. Собирать только самое важное.

В этом смысле викторина «Знаете ли вы историю России» следовало бы использовать более целенаправленно на главные и решающие факты. Все вопросы интересны, но они должны бы касаться главным образом хребта, головы, если хотите — рук и ног; и только на последнем месте, ногтей и причесок. Прежде всего — вопросы касающиеся нашего единства, нашей мнимой исторической отсталости, нашего «имperialизма», борьбы народа с коммунистической властью. И все это приоритетно не для знатока и любителя, а для рядового читателя, эмигранта «с той стороны».

Многие русские эмигранты надеялись на немцев, другие на эволюцию большевиков, был грех. Как тогда, так и теперь, надо верить в Бога, в русский народ, а только потом уж доверять добрым дядюшкам, которые могут оказаться злыми, с термоядерным оскомом зубов. Нельзя забывать, что иностранный

establishment злостно смешивают Россию с СССР, а наш народ отождествляет с его преступной властью. Отсюда у них и надежда в великорусского шовиниста (Сочинения, изд. 3-е, т. XXIV, 1932, стр. 155). Самыми злейшими его врагами были «великорусские шовинисты», то есть, в переводе на простой язык — русские патриоты.

Однако если Запад защищает близких ему «диссидентов» — тем лучше. У нас не должно быть никаких претензий. «Не мешайте Керенскому». Наоборот, пусть действуют и, по возможности расширяют круги включая в него и российских патриотов и христиан. Пусть это будет как в мудрой народной сказке, когда солдат варил из топора кашу, а бабка ему постепенно посыпала то одно, то другое. И сварил-таки солдат настоящую кашу, обманул сварливую бабу! Фактов сопротивления нашего народа уже слишком много, чтобы не видеть в нем потенциального союзника. Лучшие и добросовестные умы на Западе это давно увидели (проф. Ройтер, бургомистр свободного Берлина, Юджин Лайонс в США, проф. Альберто Фалсионели в Аргентине, Густаво Корсао в Бразилии). Надо полагать, что и недавнее выступление Солженицына на эту тему в американском еженедельнике «Тайм» открыло глаза многим.

Самая крупная препона — в нас самих. Это — психологическая трудность переориентировки на Россию, слишком уж мы завязли в нашем собственном соку.

А ведь чем больше работать против врага, тем меньше времени и охоты для внутриэмигрантских склок.

Император Александр I называл во Франции единственного врага — Наполеона. Власовское движение тоже служило круг врагов, давая возможность широкого объединения. И нам важно максимально сузить круг врагов и искать попутчиков — хотя бы для того, чтобы иметь лишних противников.

Ю. Лихарев (Бразилия)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ТРИ ПИСЬМА

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Нью-Йорк Таймс» опубликовал одновременно три письма в редакцию, полученные от проживающего в Нью-Йорке «диссидент» Валерия Чалидзе, живущий в окрестностях того же города дочери находящегося в Москве «диссidenta» Льва Копелева Марии Литвиновой и проживающей в том же городе Рансы Мороз, получившей вместе со своим мужем, украинским «диссидентом», возможность эмигрировать в апреле 1979 года из СССР в Соединенные Штаты.

В. Чалидзе написал, что он почти ежедневно получает сведения о мероприятиях, предпринимаемых советской властью по отношению к Сахарову, и не сомневается в том, что эти мероприятия не отразятся на мнениях Сахарова и его поведении. Обвинив затем американских ученых в том, что они ничего не сделали в защиту Сахарова, Чалидзе закончил письмо заявлением, что «свобода передвижений Сахарова должна быть восстановлена, а его безопасность должна быть защищена».

М. Литвинова высказала в своем письме опасение, что ее отцу, Л. Копелеву, угрожает опасность ареста, как это случилось со Щаранским, Орловым и ныне находящимся в Соединенных Штатах Гинзбургом или, в лучшем случае, изгнание из СССР, как это произошло с Солженицыным. М. Литвинова напомнила затем, что в 1945 году Копелев, бывший офицером советской армии, восстал против того, что советские офицеры и красноармейцы убивали германских военнопленных, а позже, в занятой советскими войсками Германии, протестовал против изнасилований немецких женщин, грабежами и убийствами принаследлежащих к гражданскому населению немцев советскими офицерами и рядовыми, за что был привлечен ими к ответственности, но оправдан, после чего, вернувшись в СССР, протестовал против вторжения советских войск в Чехословакию в 1968 году за что был исключен из коммунистической партии.

Русский обеспеченный вдовец ищет подругу жизни (тоже русскую или украинку) не старше 57-ми лет.

Обращаться в Редакцию "Нашей Страны".

АЛЛА ГРЕМИНА

Советско-китайский конфликт 1929-го года и трагедия Трехречья

(Продолжение)

Часам к 9 утра 24-го ноября 1929 года перрон Хайлара был запружен такой огромной толпой, что не видно было ей конца. Кто сидел у невысокого забора на своих пижитках, кто стоял, но на всех лицах отражалась тревога, даже дети были встревожены и терпеливо ждали. Утро было ясное и морозное. Одеты все были по-хайларски: в теплые шубы, полушубки, валенки, рукавицы. Взрослые обсуждали военные действия, гадая, как далеко могли продвинуться от Маньчжурии советские части по направлению Хайлара.

Все тревожно ждали состава о котором никто ничего толком не знал. Толпа, как растревоженный улей, глухо гудела. И вдруг среди этого приглушенного гула на краю перрона раздался звонкий молодой голос: «Мама, посмотри, сколько гусей летят!» Мать и окружающие взглянули по направлению, указанному девочкой лет тридцати и не успели еще разобраться в далеко летящих «ниточкой» с запада больших «птиц», как в эту минуту раздался взрыв и клубы черного дыма стали подниматься к небу. Кто-то на весь перрон истощенным голосом закричал: «советские аэропланы». Все, конечно, были уверены, что через 10-15 минут аэропланы бросят

ХРАМ ВСЕХ СВЯТЫХ В ЗЕМЛЕ РОССИЙСКОЙ ПРОСИЯВШИХ (Итусаинго)

В этом храме будут отслужены

В субботу 12-го апреля с. г. Божественная литургия в 10 часов утра
и в субботу 10-го мая с. г. Божественная литургия в 10 часов утра

Недавно он и его жена, Раи Орлова, подписали петицию об освобождении арестованной «диссидентки» Татьяны Великановой и протест против принудительного переселения Сахарова из Москвы в Горький (Нижний Новгород).

Р. Мороз написала, что украинский писатель, поэт и историк Зиновий Красовский провел в заключении 11 лет, из которых последние в психиатрической больнице, из которой был освобожден в июле 1978 года. Он поэтому попросил разрешить ему эмиграцию оттуда, но в этом ему было отказано.

Одновременно упомянутый Вашингтонский Комитет получил из Москвы сообщение следующего содержания:

«Виктор Капитанчук, секретарь Христианского комитета защиты прав верующих в СССР сообщает, что до сих пор точно не известно, какое обвинение будет предъявлено основателю комитета, арестованному 1-го ноября, отцу Глебу Якунину. По Москве ходят слухи, что отцу Глебу Якунину и отцу Дмитрию Дудко дадут 70-ю статью Уголовного кодекса РСФСР («антисоветская агитация и пропаганда»). Органы КГБ вызвали Виктора Капитанчука по делу о. Глеба, но Капитанчук отказался давать какие-либо показания мотивируя свой отказ религиозно-нравственными убеждениями. КГБ его предупредил, что если он будет продолжать свою правозащитную деятельность, его может постигнуть участь отца Глеба Якунина. В заключение Виктор Капитанчук сказал, что знает, что христиане на Западе молятся о преследуемых, и просит о дальнейших молитвах».

**

«Наша Страна» считает необходимым ознакомить своих читателей с этими сообщениями по телефону из Москвы в Вашингтон. Тот факт, что КГБ такие сообщения из Москвы в столицу Соединенных Штатов беспрепятственно допустил, вызывает в некоторых кругах недоверие, на которое пока ответа нет.

С ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ В Австралии азартные игроки добились узаконения их пагубной страсти почти во всех штатах. В среднем, каждый игрок проигрывает 700 долларов в год. Некоторые семьи бедствуют, дети кормятся консервами для домашних животных. Социалисты во всем обвиняют консерваторов, но наибольшее разорение от узаконенного азарта наблюдается именно в социалистических штатах, где проигрыш «на душу населения» достигает 1.200 долларов в год. И никто не спросит, кто выигрывает?

□ «Экономист», в Лондоне, выступил против денежной помощи и содержания делегатов африканского «Патриотического Фронта» под водительством человекаобразных Нкоко и Мугабе потому, что эти деньги они тратят, главным образом, на подкуп и привлечение на сторону «Патриотического Фронта» противников последнего. «Экономист» располагает документальными доказательствами этого.

□ Делегаты «Патриотического Фронта», приглашенные на лондонскую конференцию по вопросу о Родезии, первоначально были размещены в самых фешенебельных отелях Лондона, но в дальнейшем их пришлось переселить в изолированные дома, так как в отелях они стали хамить, портить обстановку и отравлять окружающую среду на высшем уровне африканских джунглей. Предложение поселить их на время конференции в зоологическом саду было правительство отвергнуто по политическим соображениям.

□ Тони Хаген — швейцарский учёный, крупнейший в мире авторитет по беженским вопросам, консультант ряда политических, благотворительных и научных организаций, издал фундаментальный труд по исследованию беженства на основании долголетних наблюдений, опыта и работы на местах. Он утверждает, что

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Ответы на викторины

- Живущие отдавали Ветхому Завету преимущество перед Новым, отрицали таинства и сомневались в догмате о Пресвятой Троице. Ученый еврей Схария.
- Он начисто отрицал культурно-историческое значение России, называя само бытие её «недоразумением» и «проблемой в плане мироздания».
- Статьей обращенной к императору Александру II под названием «Ты победил, Галилеянин».
- Дмитрию Мережковскому.
- Молодой генерал Каппель и адмирал Смирнов.

почти во всех случаях, беженство — явление политическое; за всю свою жизнь, он видел тысячи переселенцев после стихийных бедствий, включая голод. Но миллионы не двигаются с места. От коммунизма бегут миллионы и остаются те, кто бежать не может.

□ Золотая лихорадка, охватившая весь мир, привлекает внимание своим противоречием даже тех, кому покупать не на что, а продавать нечего. Цена на золото повышается, а это значит, что повышается спрос на него. В то же время, по Ти-Ви, радио и в печати широко рекламируется лихорадочная распродажа золота мирным населением, как будто кто-то призывает от «благородного металла» поскорее избавиться. Говорят, что скупают золото арабы. Другие утверждают, что скупают те, кто это говорит.

□ В Гонг-Конг из Китая, за время с 1949 по 1976 год, бежало немногим менее трех миллионов человек. Из них 60.000 вплавь, что требовало не менее восьми часов, с риском подвергнуться нападению акул. Сколько погибло неизвестно.

ФИЛИН

в себя и только тогда заметили, что лежали в глубоком снегу.

В эти трагические минуты было тоже немало курьезов. Одна девушка за 9 лет до этого спаслась на станции Сяо-суйфын от хунхузов спрятавшись в русской печке, причем сумела как-то заложить себя дровами. В этот раз, тоже потеряв всех, бежала, бежала куда-то, увидела открытую дверь и, ничего не соображая, заскочила, закрылась в какой-то комнате на крючок, как будто он мог спасти ее от бомб. Только пришла в себя через некоторое время, поняла, что она находилась в общественной уборной. Никто не соображал, сколько времени пролежал в снегу или просидел где-то (часы редко у кого были), прислушивалась к шуму, голосам и стала один за другим подниматься и выходить из своих укрытий. И когда эта девушка услышала, что рядом с ее «комнатой» кто-то зашелся и открыл свою дверь, то и она открыла, расхабрившись свою и была нескованно удивлена, столкнувшись лицом к лицу со своей теткой, которая попала в это «бомбоубежище» раньше ее и сидела там не дыша.

АЛЛА ГРЕМИНА

(Продолжение следует)

Русский пенсионер с комнатной ласковой собакой ищет комнату или небольшую квартиру.

Звонить от 10 до 12 ч. по тел. 659-7736 или лично по адресу:

Rivadavia 16249, Haedo. Prov. Bs. As.